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Méon Tipn - Atacmopd Tuxaiwv perapAntwv

a) Awakpitég Tuxaies petaPAntég
Eg(x)=2g(x)p(x) omov p(x) no.m g X.

Varx = Z(x - y)z p(x)

B) Zvvexeig Tuxaieg peTaPAntig
Eg(x):I g(x) f(x)dx omov f(x) no.mm g X.
R

Varx = J.R(x - y)z f(x)dx .

Awwvopikn:

Ynepyewuetpikn:

Poisson: P(1)

O1 KUPLOTEPEG SIAKPITEG KATAVOMEG

n
X

B(n, p) P(X=x)=[ ]px(l—p)”_x, x=0,1,...

EX =np VarX =np(l-p)

X vV—X
P(XZX)ZT, x=0, 1,

EXZﬁ Varxzi.N__k.N_v
N N N-1
—/\.)Lx
P(X:x): > -x:O)l)
x!

EX=1 VarX=27A

x—1
Apvntikn Stwvopky: P(X =x) = (v _Jpv(l -p)Y, x=v, v+1,...

Ex=" varx="U"P

p P’

leopetpkiy: P(X=x)=pd-p)*" x=12,...

EX=L yax=1ZP

2

p p



Ot KUPLOTEPEG GUVEXEIG KATAVOUEG

Ouoopopges: Ula, f)
1
fl)=4p-a’
0, aANOV

a<x<p

2
Ex=2F Al VarX = —(/3 %)
2 12

Kavovikn: N(u, a?)
_YxuY
f(X)Z ! e 2(0),—00<x<oo
o~N2m
EX=yu VarX= o
Tappa: G(a, )
flx)= ﬁ—xa_le_ﬁx, x>0
I'(a)
EX = ﬁ, VarX = %
B B
ExOetiki: fx)=2e™, x>0

EX =l VarX =L
A 21

Agopevpéveg mOavoTnTEG

P(AB)
P(B)
P(A(B) _ P(A,)-P(B/Ag)

Tomog Bayes: P(A/B)=

P(Ak/B)Z

P(B)  P(A)-P(B/A)+ ... +P(A,)-P(B/ Ay)
Kevtpiko Oplako Oswpnpa (K.0.0)

Av X, X,, ..., X, ave§aptnreg T.). pe EX; =y kat VarX; = o, tote:

2 n
)_(~N(y, 07) n ZXi~N(ny,n02) yaao  n2=30

i=1



a)

B)

y)

ZTaTIoTIKA Seiyparog

Yratiotika deiypatog yia pn opadonomuéva dedopéva:

o = LN
Méon Tn: x:;Z:‘xi
P

1 v 1 [
Alaomopd:  s2 =—— x. —%) =—— x? —nx?
P * n—lg’(Z ) n—l[z :

i=1

x(Lﬂj yla 1 epLTTo
2

Alapecog: My =44 ’
E(x[ﬁ) +x(ﬁ+1)) yla 1 4pTio

OTOV X(1), X(2)> -+ X() OL TAPATNPHOELG KAT awvEovoa oelpd peyéhouc.

T1atiotika deiypatog yia opadomronuéva dedopéva:
k
_ 1
Méon Tiun: xX= —Zn,-x,-
n
i=1

omov k o mAnfog twv tafewv,
n; 1 oVXVOTNTA TNG i-TAENG Kat

X; TO KEVTPO TNG.

k k
1 1
Awomopa: st = EZ n(x; —%)* = E[Znixiz —nx* ]
i=1

i=1
P-mocooTtiaio onpeio: M, =L +K(ﬂ - Nm_l)
n, \100
omov L = TO APLOTEPO AKPO TOV SLAOTHUATOG OTO OTIOIO AVI{KEL TO TTOCO-
otlaio onpeio (StdoTnua avagopig)
N,,_; = n afpoloTikn ovXvOTNTA TOV SLACTHRATOS TTOV TPONYEITAL TOV
SlaoTiHaTOG avapopdg
n = 1] CLXVOTNTA TOV SIACTAHATOG AVAPOPAG
= T0 MAATOG TwV SlaoTNHATWY

Agtypatikn ovvdlaomopd dvo derypdrwv:

1 % _ 1 [x _
Sxy :EZ(% -X)(y;i =) :Elzxi)’i —nx~y}
i=1

i=1
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Hivaxag 5.2: EAeyyor vmobéoewy mov avapépovral o” éva Seiypa

H, H,  Ilpoimoféoeic  Amopp. mepioyn R Ene&nynoeig
u=wy U>py o’ yvwoto  R={z>z}
0% dyvwoto  R=1t>2z,}
n =30
0% ayvootro  R=1E>t, 4.}
n <30
U<ty  o* yvoot6 ~ R={z<-z,} _
2 4 R={t< ; _ E= o)
0” AyvwoTo ={t<-z,} ONOLEZ = Ty
n=30 _
(X —pp)n
0% dyvwoto  R=1<~t, .} Ka = io
n<30
pEHy o yvooto  R={lz>z,,}
o dyvwoto  R={t|>z,,}
n =30
o® dyvwoto  R={lt|> tu 1 a2}
n<30
o’ =05 o’ >0 R={X*>T7 ;. ,}
2 _ 2
0" <0 R:{X2 <3331—1; 1—a} 2 (n_l)sz
s 2 5 5 mov X° = 5
0~ #0, RZ{X >3:n_1;a/2 0y
L oy2 a2
N X <To1mar}
p=py p>py 7>30 R={z>z,} sron 5= PPN
p<p, n>30 R={z<-z,} [ po(1=py)
P#Py n>30 R:{|z|>za/2} Ko p:%

(x=ap1Buog emrv V)
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Hivakag 5.4

TVmoc IIpoimoBéoeig

Ioyvet 6tav 1) Staomopd o* Tov TANBVLGHOY ival YVwaTH Kat
[za/za}z 70 100(1-2a)% d.€. B¢Novpe va €xel edpog To TOAD d.

>
" d Otav o? AYVWOTO XPNOLUOTOLOVUE [t OTIOLAONTTOTE EKTIUN-
o Tov.
Za2 § O TOTOG YPNOLHoTOLEiTAL OTAV YVWPI{ovHE TO P 1§ TO p TOL
nzpq| —= : . ] q ‘

d mANBvopov kat To d.e. BéAovpe va éxel ebpog TO TOAY d.
<1z ; O tOmog Sivel éva dvw GPAyHa Yo TO 11 0TV TEPIMTWOT TTOV
4| 4 pag eivat Teleing AyvwoTo To p.

Avagépetat otov éleyxo H: =y,
az(za+z/3)2 Hy:p=p th >ty
nz ﬁ Kat a kat f eivau ta peyedn twv opopdtwy tomov I kat I
th —Ho

, . 2
To z, gvrmaGtormal pe 120 Z, OTav Hy: p# py xaL 1o o
pe to s© otav n=30 kot 07 AyvwaoTo.

Aokipacia X*

'EAeyxoG tpocappoyns X°

Hy: p1 = Pro> > Pk = Pro
H,: p; # pjp Y@ KdroLo i

R={X*>Z} 1.}

k 2 k2
omov  X* = =8)" = n—i—n,
2752
n; = mapatnpovpeva pHeyEn
0; =np; = BewpnTikd peyedn
k = m\nBog katnyoplwv
m = AN00G EKTIHOUEVWY TTAPAUETPWY
[Tepropiopog: 6, =5.

'EAeyxog aveEaptnoiag kat opotoyévetag X
Hy: pj=p;-p; yolata(ij)
H,: p; # p;-p; ywakdmoua (i, j)



14

2
R={X >3C(51k 1) at

omov X2 z(nlj GIJ) —Z——n

s= n)\ﬁeoq YPOAHUWY TOV TEVAKA CUVAPELAG
k =m\nbog otnhov  »  » »
n = uéyeog deiyparog

ij
0; = Bewpnrio péyebog otn Béon (i, j) Tov mivaka cvvagelag

6, = _ (dBpotopa i ypapung)-(dbpotopa j 0THANG)
(yeviko abpotopa)

Iepopiopoc: 6; 2

Fpappikn MaAivépopnon - Tuoxétion

T to povtélo y=a+fx oxdovv:

1 x? s

2 2 2

Sy=S8|—+ — | sg = —
n (n—1)s (n—=1)sy

X

100(1-a)% S.e. yia t0 a: (@Lsy by o)

100(1-a)% &.e. yia to f: (Bisﬁ “ty 2 a2)

—2
100(1-a)% 6.e. yia T0 E(Y): PES + (x—%x)" |.
n (n- l)s

A

100(1-a)% &.e. yia T Sragopa B, =3, : [/3 —BEs o, 41,45 a2 nlz_

—_

(n,—2)s3 +(n, —2)s3,

omov sy =

n; = mapatnpovpevo péyebog otn B€on (4, j) Tov mivaka cvuvagelag
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T'a To yevikd ypappuko povrého Y = X - B+e toxvovv:

P =1y 2 X,X_ﬁ/XX

B=(XX)"X'Y pe s"=——>=——

~ n—(k+1)
COV(X, Y) Sxy

ZUVTEAEOTNG GVOXETIONG: p =

, =
VVarX -VarY SxSy
H,: p=0 Jn—2
0 P }: R:{|t|:M>tn—2;a/Z}

Hy:p#0 \/ﬁ
T — Ty
ZUVTEAEOTIG HEPIKTG GUOXETIONG: "y,2 = - ;, — 2
(1_ry2) (1_712)
ry2 - rylrlz

I8 =
y2,1
Ja=r )P =n,)

Avaluon Alacmopdg

Avdalvon Alaomopdg ya €vav Tapayovia
OewpnTikO povTeNo: y; = p+a; +e;
OTOL U = YEVIKOG HECOG
a; = 1 emidpaon Tov mapayovra A oto i Seiypa

_ ; : , , , 2
e;; =Tuxaia opalpata ano kavoviki katavopry N(0, 7)

Iivaxag Avédvons Aiaomopds yix oUykpion Twv péowv Tip@v k Serypdrwv

, , ABporopa Méon
Tyt perafoliic TETPpayOvwy (SS) pe petaforr (MS)
k
Metadb derypatwv B 0 _ SSA _ MSA
(ropinoveas ) AT 2T kol M= Fog

i=1
Méoa ota deiypata ko

(onodomor  SSE=Y > (=Wl n—k MSE=--C

o@ahpa) i=1 j=1 n—k

kK n
Oty ss:r:ZZ(yij—y)2 il

i=1 j=1
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omov:  y; eivaun j mapatrpnon Tov i deiypatog

n; eivat To TAN0og Twv Tapatnproewy Tov i SeiypaTog.

y; eivatn detypatikn péon T Tov i Seiypatog, dniadn:

Vi = Zyzj /n;
j=1

k  eivar to minBog Twv derypatwv
Yy eivat 0 yevikog Setypatikog uécog

k n
y = zz}/ if In
i=1 j=1
k
n  eivat 1o TAR00G OAwv Twv Tapatnprioewy SnAadn n = Zni

YnoBéoeig mov eAéyyovrat:
HOZ#IZMZZ'“://‘k ]Ll alz(xz:‘..:ak:()
Hy: oy #p; yakamowa i kat j 1 &; #0 ylakamoto i

R ={F >Fk—1, n—k;a}

Avdalvon Sracmopdg yia dvo mapayovreg kat r =1
OewpnTiko povTéNo:  y; = p+a; +b; +e;
OTOL | = YEVIKOG HECOG
a; = 1 emidpaon tov mapayovrag A otny i-otabun
bj= n enidpaon tov Tapdyovta B oy j-otabun

e; = Tuxaia opalpata aro N(0, 0%) Katavopr

YnoBéoeig mov eAéyxovrat:

i) HoA:(xl:azz...:(XkZO
Hy,: a; #0 yuakamoto i
Hig: Bj #0 yaxdmoto j

Amoppintikég meploxés: G Hps @ R={F4 > F_; _po-1)alt
™me Hop: R={F >F | na-1al
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ITivaxag Avidvons Aixomopds pe 6vo mapdyovtes ywpis alnAemidpaon

, Abpoiopa Méoa
Iyn TETPAYWYWY pe TETPA YWV F

k

[apdryo- _ _ _ SSA _ MSA

vrac 4 S5A= Az;(yi, 7..) k=1 MsA=—— By=tre
=
A

[apdyo- = = SSB MSB

SSB=k P — - = =

viac B ;(y.j ¥o) A-1  MSB T Fy=—

SSE

Sodl — SST — SSA — k-1)(A-1) MSE=—————
@élpata SSE = SST—SSA—SSB  (k—1)(A—1) (k—1)(A-1)

kA
OA\uxn o

SST = o B
uetafoln ZZU j =) kA—1

i=1 j=1
onov: y; elvain mapatipnon oy i ypappn kat j oThAn Tov nivaka Twv Sedo-
UEVWV
k  eivat To mAn0og Twv ypappwv (otdbpeg Tov mapdyovta A)
A elvat To mMABog Twv oTNAGV (0Tdbpeg Tov Tapdyovta B)
n=k-A to ovvolo TwV MapaTnpHoEWV

A
=D yilk i=12,..,k
j=1

k
y.jzz%.jll =12, A
i=1

Y., elvat o yevikog péoog: Y, = Z Vi /n
ij

Avalvon dtacmopag yia dvo mapayovrteg kat r > 1
OewpnTiko HOVTENO: yj = p+a; + B+ + e
omov , a;, f;, e elvat idla pe v mponyoduevn mepintwon Kot
¥ij etvarn alnAenidpaon g i 0TdBung Tov Tapdyovta A katTng j Tov

mapayovta B.
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ITivakag dedopévwy

Iapdyovrag B
Iapdyovrag A B, B, By
Y111 Y121 J1iu
A )’1.12 )’1.22 )’1.,12
Dir Y12r Yirr
Y211 Y221 Yo
A, )’2.12 )’2.22 yzl)tz
Ya1r Yaor YVorr
k11 Y21 Vi
A, yl.clz )’lfzz )’lf)tz
Ykir Yior e Yior

Iivaxag aBpotopdtwy

A B B, B, e By  ZXivolo
A Ly T T 5
A, Ly T T, T,
Ay L. Tio. T Ty
Stvlo T, T, .. T, T.

Yio.:T;'../A’ Y.'.:’T.'./k; 7".=’T"./r5 ?."Z’T.“/kkr
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Iivaxag Avidlvong Aixomopis yix o.8. pe §vo mapayovtes ko aAAnremidpaon

Ty Abpoiouata Be Méon F
TETPAYDVWY ’ petafforn
k
IMapdyo- - — SSA MSA
SSA=Ar D (Vi =) k-1 MSA=———  F=——
vtag A gf % 4 k—1 A7 MSE
A
Iapayo- = T 2 SSB MSB
SSB=kr ) (.. =¥...) A-1 MSB=—— Fy=——
vtag B jzz‘l‘y] 4 A-1 B~ MSE
SSAB =
A)\)\I‘])\E- k A MSAB = MSAB
midpaon =r2 3 (. =i =T +Fu) (=DOA-D | SSAB  Epg== o
AxB i=1 j=1 (k—-D(A-1)

kK A r
_ SSE
Soidpa SSE=D>> (yu—¥i)  kMr-1)  MSE=
i=1 j=1p=1 kA(r—1)

k A r
Ynodomo SST =YD (v, —7..) kAr-1

i=1 j=1p=1
Ymnobéoeig mov eAéyyxovrat:
i) Hy,: o=a,=... =a; =0 (o mapdyovtag A Sev emdpd)
H,,: a; #0 yiakdmoto i

i) Hyg: PBi=p,=... =B =0 (o mapayovtag B dev emdpa)
Hyg:  B;#0 ylakanow j
iii) Hoap: v; =0 yakabe i xou j (8ev vmapxet alnienidpaon petadd twv na-

payovtov A kat B)

Hyap: v #0 ylakdmota i kat j.

Amoppintikég meploxés: G Hps: R={F4 > F_; jn-1)at
™me Hop: R={Fy >Fj g-1yal
e Hoap: R={Fsp > F1)a1), ker-1)sa}
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Mn mapapeTpIKEG SoKipaoisg

Tvmog uetafAntrg Kpithpia
1 deiypa TIOLOTIKT| X? podv
AR Kolmogorov - Smirnov
2 deiypata TIOLOTIKT x2
avegdptnTa TIOOOTIKN Swapéoov, Mann-Whitney,

Kolmogorov - Smirnov,
Wald - Wolfowitz,

2 deiypata TIOLOTIKN Mc Nemar
efaptnuéva TIOOOTIKN npoon ko, Wilcoxon
k delypata TOOOTIKT Sapéoov,
aveEdptnrta Kruskal - Wallis
k Seiypata TIOLOTIKT Cochran
eEaptnuéva TIOGOTIKI) Friedman
Kptipro powv

H,: 7o 8elypa eivat Tuxaio 1 Svo deiypata mpoépxovrat and v ida katavopn

H;: oxun H,

n, 1y 10 | R={u: P(U<Lk)=P(U=k,)=a/2}

u_
n, n, >10 | R= {u : | #”| > Za/Z} , omov: u To TAN0og TwV powv oTo Seiypa Kal

_ 2mn,

2mn, 2nn, —n, —n
+1, o2 = 1y 2mmy —my —my)

Yo+, Yy ny) (i +n, 1)

Kptipro Kolmogorov - Smirnov yua éva deiypa
H,: F(x) # E,(x)

R={D,>D,}

onov D, = Sup|Fn(Xi) —Fo(x,-)|

Xi



Kptipro Kolmogorov - Smirnov ya dvo deiypata

H,: F(x) = G(x)
H,: F(x) # G(x)

R={D,, >D,

n, m;a}

6mov D, , = sup|Fn (x;)—G,, (xi)|
X,

i

Kpitiipro Wilcoxon - Mann - Whitney

Hy:p, = !
0 f T Hy yia n<m W=Zr,-
leyxiyy i=1
+1

U =mm+ 0y U —am-U,,  U=min{U,, U,}

m<20 R={P(U)<k;)<a/2} n R={P(Uz=k,)<a/2} amo mivakeg

U- +m—1
m>20 R= MZZM OTOoL Muzﬁ Ko 05=m
oy 2 12

ITpoonuiko kprtijpro

Hy:p, =p, <d=0

Hype#p, &d#0, Hi:p,>p,&d>0, H”

R:{|z|>za/2} , |R={z>za} \

Uy <phy, =d<0

2T -
omov z = [n’ n=220 kat T to mAnBog twv Betikwv Stapopwv,
n
ﬁ
2T +1-
—\/7 L v T>§
z= " , 10<n<20
2T -1-n n
—_— v T<—
Jn 2
lNa n<10

R:{P(Tsk)gg} § |R={P(T<k)<a}

omov T=min{T*, T7}.

21
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Kpitipro Wilcoxon
Hy:d=0

T =min{T*, T"}

H;:d#0 1 d>01n d<0

n<25 amnod mivakeg

<

= T
n>25 R={—| bl >za/2} R:{—( br)
or Or
00 _n(n+1) o2 = nn+1)(2n+1)
Hr s Tt o

Kpritijpio Kruskal - Wallis

Hy: ta k Seiypata mpoépxovtal and tov idto mAnbvouo

H,: oxun H,

omov: H =

R:{H>‘%I%—l;a}

n(n+1)2 —3(n+1)

omov: n; =7o puéyebog tov i Seiypartog, i=1, 2, ...,

k =10 mAn00¢ Twv Serypatwy

k

R; = 1o &Bpotopa twv Pabuwv tov i Seiypatog oto eviaio deiypa

l’l=7’ll+7’l2+ cos

+l’lk

Av vrapyovv deopol (TOANATAEG TIUEG):

c=1-

P
( 2 1);”1'

(7 =1)

H

R={H’=_>3:]2€’_1.a
C

g

omov:

p = 10 TMA00G TWV TOAAATADV TIHWV

uj=n TOAATAOTNTA TNG TIUNG J.

Kputipro Friedman

H,: ta k Selypata mpoépyovrtat and tov idto mAnduouo

Hp: oxun Hy

R:{g>%"k;a}

yaao k=3 kat n=12,...,9,

k=4 xau n=2,3,4
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R={F >T{_, .} | ya T vmoNowmes Tipés Twv k kau .

yov: F = RF —3n(k+1
ooy nk(k+1)Z vt
n = péyebog Twv detypdtwy
k = m\nBog twv Setypatwv
R; = dBpoiopa téewv Tov i Seiypatog (n tafvounon yivetow oe kabepd

amo TIG TAPATN PN OELG)

Kputipio Q tov Cochran

H,: ta k Seiypata mpoépxovtatl and tov idto mAnbvouo

H;: oxu1n H,
k k 2
(k-1) kZG}—(ZGJ.]
R=1Q= ]:1 ” = >Ti 1
K L= L
i=1 i=1

G; =70 mAB0G TWV EMTLXIOV TNG j OTAANG

L=» » » » » 1 YPOAUUNG
Ta dedopéva Sivovrtat oe popr| mivaka nxk .

XuvteleoTn|§ GvoX£TIoNG TOV Spearman

n
oY
r.=1-—= 4mov d.=r. —r,
s n(nz _1) ! Xi Vi

Hy: ottp. X ko Y eivou ave§aptnreg

H,:ottp X xou Y Seveivar avefdptnreg

n<10 |R={r, 2k} | omo mivaxeg

n>10 R={t5 Ztn—Z;a/Z} omov t, =r,




IMivakeg

IMivakag: ITiBavotATwV P(0<Z <z) yla TNV KAVOVIKT
Katavoury N(0, 1)

) N

(‘) z

0,00

0,01

0,02

0,03

0,04

0,05

0,06

0,07

0,08

0,09

0,0
0,1
0,2
0,3
0,4
0,5

0,6
0,7
0,8
0,9
1,0

1,1
1,2
1,3
1,4
1,5

1,6
1,7
1,8
1,9
2,0

2,1
2,2
2,3
2,4
2,5

2,6
257
2,8
23
3,0

0,0000
0,0398
0,0793
0,1179
0,1554
0,1915

0,2257
0,2580
0,2881
0,3159
0,3413

0,3643
0,3849
0,4032
0,4192
0,4332

0,4452
0,4554
0,4641
0,4713
0,4772

0,4821
0,4861
0,4893
0,4918
0,4938

0,4953
0,4965
0,4974
0,4981
0,4987

0,0040
0,0438
0,0832
0,1217
0,1591
0,1950

0,2291
0,2611
0,2910
0,3186
0,3438

0,3665
0,3869
0,4049
0,4207
0,4345

0,4463
0,4564
0,4649
0,4719
0,4778

0,4826
0,4864
0,4896
0,4920
0,4940

0,4955
0,4966
0,4975
0,4982
0,4987

0,0080
0,0478
0,0871
0,1255
0,1628
0,1985

0,2324
0,2642
0,2939
0,3212
0,3461

0,3686
0,3888
0,4066
0,4222
0,4357

0,4474
0,4573
0,4656
0,4726
0,4783

0,4830
0,4868
0,4898
0,4922
0,4941

0,4956
0,4967
0,4976
0,4982
0,4987

0,0120
0,0517
0,0910
0,1293
0,1664
0,2019

0,2357
0,2673
0,2967
0,3238
0,3485

0,3708
0,3907
0,4082
0,4236
0,4370

0,4484
0,4582
0,4664
0,4732
0,4788

0,4834
0,4871
0,4901
0,4925
0,4943

0,4957
0,4968
0,4977
0,4983
0,4988

0,0160
0,0557
0,0948
0,1331
0,1700
0,2054

0,2389
0,2704
0,2995
0,3264
0,3508

0,3729
0,3925
0,4099
0,4251
0,4382

0,4495
0,4591
0,4671
0,4738
0,4793

0,4838
0,4875
0,4904
0,4927
0,4945

0,4959
0,4969
0,4977
0,4984
0,4988

0,0199
0,0596
0,0987
0,1368
0,1736
0,2088

0,2422
0,2734
0,3023
0,3289
0,3531

0,3749
0,3944
0,4115
0,4265
0,4394

0,4505
0,4599
0,4678
0,4744
0,4798

0,4842
0,4878
0,4906
0,4929
0,4946

0,4960
0,4970
0,4978
0,4984
0,4989

0,0239
0,0636
0,1026
0,1406
0,1772
0,2123

0,2454
0,2764
0,3051
0,3315
0,3554

0,3770
0,3962
0,4131
0,4279
0,4406

0,4515
0,4608
0,4686
0,4750
0,4803

0,4846
0,4881
0,4909
0,4931
0,4948

0,4961
0,4971
0,4979
0,4985
0,4989

0,0279
0,0675
0,1064
0,1443
0,1808
0,2157

0,2486
0,2794
0,3078
0,3340
0,3577

0,3790
0,3980
0,4147
0,4292
0,4418

0,4525
0,4616
0,4693
0,4756
0,4808

0,4850
0,4884
0,4911
0,4932
0,4949

0,4962
0,4972
0,4979
0,4985
0,4989

0,0319
0,0714
0,1103
0,1480
0,1844
0,2190

0,2517
0,2823
0,3106
0,3365
0,3599

0,3810
0,3997
0,4162
0,4306
0,4429

0,4535
0,4625
0,4699
0,4761
0,4812

0,4854
0,4887
0,4913
0,4934
0,4951

0,4963
0,4973
0,4980
0,4986
0,4990

0,0359
0,0753
0,1141
0,1517
0,1879
0,2224

0,2549
0,2852
0,3133
0,3389
0,3621

0,3830
0,4015
0,4177
0,4319
0,4441

0,4545
0,4633
0,4706
0,4767
0,4817

0,4857
0,4890
0,4916
0,4936
0,4952

0,4964
0,4974
0,4981
0,4986
0,4990




Mivakag: Twav t,., TG £, -KATAVOUNG WOTE

P(t,>t,,)=a

AN

25

tya

/3.8. a=0,10 a=0,05 a=0,025 a=0,010 a=0,005
1 3,078 6,314 12,706 31,821 63,657
2 1,886 2,920 4,303 6,965 9,925
3 1,638 2,353 3,182 4,541 5,841
4 1,533 2,132 2,776 3,747 4,604
5 1,476 2,015 2,571 3,365 4,032
6 1,440 1,943 2,447 3,143 3,707
7 1,415 1,895 2,365 2,998 3,499
8 1,397 1,860 2,306 2,896 3,355
9 1,383 1,833 2,262 2,821 3,250

10 1,372 1,812 2,228 2,764 3,169
11 1,363 1,796 2,201 2,718 3,106
12 1,356 1,782 2,179 2,681 3,055
13 1,350 1,771 2,160 2,650 3,012
14 1,345 1,761 2,145 2,624 2,977
15 1,341 1,753 2,131 2,602 2,947
16 1,337 1,746 2,120 2,583 2,921
17 1,333 1,740 2,110 2,567 2,898
18 1,330 1,734 2,101 2,552 2,878
19 1,328 1,729 2,093 2,539 2,861

20 1,325 1,725 2,086 2,528 2,845

21 1,323 1,721 2,080 2,518 2,831

22 1,321 1,717 2,074 2,508 2,819

23 1,319 1,714 2,069 2,500 2,807

24 1,318 1,711 2,064 2,492 2,797

25 1,316 1,708 2,060 2,485 2,787

26 1,315 1,706 2,056 2,479 2,779

27 1,314 1,703 2,052 2,473 2,771

28 1,313 1,701 2,048 2,467 2,763

29 1,311 1,699 2,045 2,462 2,756

oo 1,282 1,645 1,960 2,326 2,576
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Mivakag: Twov L., g T? katavopng yia Tig oToieg m
2 _ o2
P(X">T7.,)=a

0 2.

B.c. a=0,995 a=0,990 a=0,975 a=0,950 a=0,900
1 0,0000393 0,0001571 0,0009821 0,0039321 0,0157908
2 0,0100251 0,0201007 0,0506356 0,102587 0,210720
3 0,0717212 0,114832 0,215795 0,351846 0,584375
4 0,206990 0,297110 0,484419 0,710721 1,063623
5 0,411740 0,554300 0,831211 1,145476 1,61031
6 0,675727 0,872085 1,237347 1,63539 2,20413
7 0,989265 1,239043 1,68987 2,16735 2,83311
8 1,344419 1,646482 2,17973 2,73264 3,48954
9 1,734926 2,087912 2,70039 3,32511 4,16816

10 2,15585 2,55821 3,24697 3,94030 4,86518
11 2,60321 3,05347 3,81575 4,57481 5,57779
12 3,07382 3,57056 4,40379 5,22603 6,30380
13 3,56503 4,10691 5,00874 5,89186 7,04150
14 4,07468 4,66043 5,62872 6,57063 7,78953
15 4,60094 5,22935 6,26214 7,26094 8,54675
16 5,14224 5,81221 6,90766 7,96164 9,31223
17 5,69724 6,40776 7,56418 8,67176 10,0852
18 6,26481 7,01491 8,23075 9,39046 10,8649
19 6,84398 7,63273 8,90655 10,1170 11,6509
20 7,43386 8,26040 9,59083 10,8508 12,4426
21 8,03366 8,89720 10,28293 11,5913 13,2396
22 8,64272 9,54249 10,9823 12,3380 14,0415
23 9,26042 10,19567 11,6885 13,0905 14,8479
24 9,88623 10,8564 12,4011 13,8484 15,6587
25 10,5197 11,5240 13,1197 14,6114 16,4734
26 11,1603 12,1981 13,8439 15,3791 17,2919
27 11,8076 12,8786 14,5733 16,1513 18,1138
28 12,4613 13,5648 15,3079 16,9279 18,9392
29 13,1211 14,2565 16,0471 17,7083 19,7677
30 13,7867 14,9535 16,7908 18,4926 20,5992
40 20,7065 22,1643 24,4331 26,5093 29,0505
50 27,9907 29,7067 32,3574 34,7642 37,6886
60 35,5346 37,4848 40,4817 43,1879 46,4589
70 43,2752 45,4418 48,7576 51,7393 55,3290
80 51,1720 53,5400 57,1532 60,3915 64,2778
90 59,1963 61,7541 65,6466 69,1260 73,2912
100 67,3276 70,0648 74,2219 77,9295 82,3581




IMivakag (ovvéyeiar)
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a=0,10 a=0,05 a=0,025 a=0,010 a=0,005 B.c.
2,70554 3,84146 5,02389 6,63490 7,87944 1
4,60517 5,99147 7,37776 9,21034 10,5966 2
6,25139 7,81473 9,34840 11,3449 12,8381 3
7,77944 9,48773 11,1433 13,2767 14,8602 4
9,23635 11,0705 12,8325 15,0863 16,7496 5
10,6446 12,5916 14,4494 16,8119 18,5476 6
12,0170 14,0671 16,0128 18,4753 20,2777 7
13,3616 15,5073 17,5346 20,0902 21,9550 8
14,6837 16,9190 19,0228 21,6660 23,5893 9
15,9871 18,3070 20,4831 23,2093 25,1882 10
17,2750 19,6751 21,9200 24,7250 26,7569 11
18,5494 21,0261 23,3367 26,2170 28,2995 12
19,8119 22,3621 24,7356 27,6883 29,8194 13
21,0642 23,6848 26,1190 29,1413 31,3193 14
22,3072 24,9958 27,4884 30,5779 32,8013 15
23,5418 26,2962 28,8454 31,9999 34,2672 16
24,7690 27,5871 30,1910 33,4087 35,7185 17
25,9894 28,8693 31,5264 34,8053 37,1564 18
27,2036 30,1435 32,8523 36,1908 38,5822 19
28,4120 31,4104 34,1696 37,5662 39,9968 20
29,6151 32,6705 35,4789 38,9321 41,4010 21
30,8133 33,9244 36,7807 40,2894 42,7956 22
32,0069 35,1725 38,0757 41,6384 44,1813 23
33,1963 36,4151 39,3641 42,9798 45,5585 24
34,3816 37,6525 40,6465 44,3141 46,9278 25
35,5631 38,8852 41,9232 45,6417 48,2899 26
36,7412 40,1133 43,1944 46,9630 49,6449 27
37,9159 41,3372 44,4607 48,2782 50,9933 28
39,0875 42,5569 45,7222 49,5879 52,3356 29
40,2560 43,7729 46,9792 50,8922 53,6720 30
51,8050 55,7585 59,3417 63,6907 66,7659 40
63,1671 67,5048 71,4202 76,1539 79,4900 50
74,3970 79,0819 83,2976 88,3794 91,9517 60
85,5271 90,5312 95,0231 100,425 104,215 70
96,5782 101,879 106,629 112,329 116,321 80
107,565 113,145 118,136 124,116 128,299 90
118,498 124,342 129,561 135,807 140,169 100

T v>100, L2, =% (2, +~2v-1)
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IMivakag: Twv Tipaov E

Yoya TG F -KATAVONG Yia TIG OTIOiEG oo
P(F>F, , ,)=a

0 Fvl,vz;a
A 2 3 4 5 6 7 8 9
Vo
1] 161,4 1995 2157 2246 2302 2340 2368 2389 2405
2| 1851 1900 1916 1925 1930 1933 1935 19,37 19,38
3| 10,13 955 928 912 901 894 889 885 881
4| 771 694 659 639 626 616 609 604 6,00
5 661 579 541 519 505 495 488 482 477
6| 599 514 476 453 439 428 421 415 410
70 559 474 435 412 397 387 379 373 3,68
8| 532 446 407 384 3,69 358 350 344 3,39
9| 512 426 386 363 348 337 329 323 3,8
10| 49 410 371 348 333 322 314 307 302
11| 48 398 359 336 320 309 301 295 290
12| 475 38 349 326 3,11 300 291 285 280
13| 467 381 341 318 303 292 28 277 271
14| 460 374 334 311 296 28 276 270 265
15| 454 368 329 306 290 279 271 264 259
16| 449 363 324 301 285 274 266 259 2,54
17| 445 359 320 296 281 270 261 255 249
18| 441 355 316 293 277 266 258 251 246
19| 438 352 313 290 274 263 254 248 242
20| 435 349 3,10 287 271 260 251 245 239
21| 432 347 3,07 284 268 257 249 242 237
22| 430 344 3,05 282 266 255 246 240 234
23| 428 342 3,03 280 2,64 253 244 237 232
24| 426 340 301 278 262 251 242 236 230
25| 424 339 299 276 2,60 249 240 234 228
26| 423 337 298 274 259 247 239 232 227
27| 421 335 296 273 257 246 237 231 225
28| 420 334 295 271 256 245 236 229 224
29| 418 333 293 270 255 243 235 228 222
30| 417 332 292 2,69 253 242 233 227 221
40| 408 323 284 261 245 234 225 218 2,12
60| 400 315 276 253 237 225 217 210 2,04
120 392 307 268 245 229 217 209 202 1,9
w| 38 300 260 237 221 210 201 194 188




IMivakag (ovvéyerar)
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Vi

10 12 15 20 24 30 40 60 120 o y
2

241,9 2439 2459 248,0 249,1 250,1 251,1 252,2 253,3 2543 1
19,40 1941 1943 1945 1945 1946 1947 1948 1949 19,50 2
8,79 8,74 8,70 8,66 8,64 8,62 8,59 8,57 8,55 8,53 3
5,96 5,91 5,86 5,80 5,77 5,75 5,72 5,69 5,66 5,63 4
4,74 4,68 4,62 4,56 4,53 4,50 4,46 4,43 4,40 4,36 5
4,06 4,00 3,94 3,87 3,84 3,81 3,77 3,74 3,70 3,67 6
3,64 3,57 3,51 3,44 3,41 3,38 3,34 3,30 3,27 3,23 7
3,35 3,28 3,22 3,15 3,12 3,08 3,04 3,01 2,97 2,93 8
3,14 3,07 3,01 2,94 2,90 2,86 2,83 2,79 2,75 2,71 9
2,98 2,91 2,85 2,77 2,74 2,70 2,66 2,62 2,58 2,54 | 10
2,85 2,79 2,72 2,65 2,61 2,57 2,53 2,49 2,45 2,40 | 11
2,75 2,69 2,62 2,54 2,51 2,47 2,43 2,38 2,34 2,30 | 12
2,67 2,60 2,53 2,46 2,42 2,38 2,34 2,30 2,25 2,21 | 13
2,60 2,53 2,46 2,39 2,35 2,31 2,27 2,22 2,18 2,13 | 14
2,54 2,48 2,40 2,33 2,29 2,25 2,20 2,16 2,11 2,07 | 15
2,49 2,42 2,35 2,28 2,24 2,19 2,15 2,11 2,06 2,01 | 16
2,45 2,38 2,31 2,23 2,19 2,15 2,10 2,06 2,01 1,96 | 17
2,41 2,34 2,27 2,19 2,15 2,11 2,06 2,02 1,97 1,92 | 18
2,38 2,31 2,23 2,16 2,11 2,07 2,03 1,98 1,93 1,88 | 19
2,35 2,28 2,20 2,12 2,08 2,04 1,99 1,95 1,90 1,84 | 20
2,32 2,25 2,18 2,10 2,05 2,01 1,96 1,92 1,87 1,81 | 21
2,30 2,23 2,15 2,07 2,03 1,98 1,94 1,89 1,84 1,78 | 22
2,27 2,20 2,13 2,05 2,01 1,96 1,91 1,86 1,81 1,76 | 23
2,25 2,18 2,11 2,03 1,98 1,94 1,89 1,84 1,79 1,73 | 24
2,24 2,16 2,09 2,01 1,96 1,92 1,87 1,82 1,77 1,71 | 25
2,22 2,15 2,07 1,99 1,95 1,90 1,85 1,80 1,75 1,69 | 26
2,20 2,13 2,06 1,97 1,93 1,88 1,84 1,79 1,73 1,67 | 27
2,19 2,12 2,04 1,96 1,91 1,87 1,82 1,77 1,71 1,65 | 28
2,18 2,10 2,03 1,94 1,90 1,85 1,81 1,75 1,70 1,64 | 29
2,16 2,09 2,01 1,93 1,89 1,84 1,79 1,74 1,68 1,62 | 30
2,08 2,00 1,92 1,84 1,79 1,74 1,69 1,64 1,58 1,51 | 40
1,99 1,92 1,84 1,75 1,70 1,65 1,59 1,53 1,47 1,39 | 60
1,91 1,83 1,75 1,66 1,61 1,55 1,50 1,43 1,35 1,25 | 120
1,83 1,75 1,67 1,57 1,52 1,46 1,39 1,32 1,22 1,00 o0
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Mivakag: Kpirnpio Kolmogorov - Smirnov (yia éva deiypa). Tipég tov D,

MéyeBog 21a0un onpavtikoOTnTOG @
detypatog n 0,20 0,15 0,10 0,05 0,01
1 0,900 0,925 0,950 0,975 0,995
2 0,684 0,726 0,776 0,842 0,929
3 0,565 0,597 0,642 0,708 0,828
4 0,494 0,525 0,564 0,624 0,733
5 0,446 0,474 0,510 0,565 0,669
6 0,410 0,436 0,470 0,521 0,618
7 0,381 0,405 0,438 0,486 0,577
8 0,358 0,381 0,411 0,457 0,543
9 0,339 0,360 0,388 0,432 0,514
10 0,322 0,342 0,368 0,410 0,490
11 0,307 0,326 0,352 0,391 0,468
12 0,295 0,313 0,338 0,375 0,450
13 0,284 0,302 0,325 0,361 0,433
14 0,274 0,292 0,314 0,349 0,418
15 0,266 0,283 0,304 0,338 0,404
16 0,258 0,274 0,295 0,328 0,392
17 0,250 0,266 0,286 0,318 0,381
18 0,244 0,259 0,278 0,309 0,371
19 0,237 0,252 0,272 0,301 0,363
20 0,231 0,246 0,264 0,294 0,356
25 0,210 0,220 0,240 0,270 0,320
30 0,190 0,200 0,220 0,240 0,290
35 0,180 0,190 0,210 0,230 0,270
40 0,210 0,250
50 0,190 0,230
60 0,170 0,210
70 0,160 0,190
80 0,150 0,180
90 0,140
100 0,140
Hpooeyyoti- | 1,14 1,22 1,36 1,63
o Jn Jn Jn Jn Jn

TUTIOL
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IMivakag: Kpitnplo Kolmogorov - Smirnov (yia dvo detypata)
Twég tov D, .

a

m
Z 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 15
* * * * * * * * * *
: * * * * * * * * * *
) * * * * * * 7/8 | 16/18 | 9/10
* * * * * * * * *
3 * * 12/15 | 5/6 | 18/21 | 18/24 | 7/9 9/12
* * * * * * 8/9 11/12
4 3/4 | 16/20 | 9/12 | 21/28 | 6/8 | 27/36 | 14/40 | 8/12
* * 10/12 | 24/28 | 7/8 | 32/36 | 16/20 | 10/12
5 4/5 | 20/30 | 25/35 | 27/40 | 31/45 | 7/10 10/15
4/5 | 25/30 | 30/35 | 32/40 | 36/45 | 8/10 11/15
6 4/6 | 29/42 | 16/24 | 12/18 | 19/30 | 7/12
5/6 | 35/42 | 18/24 | 14/18 | 22/30 | 9/12
7 5/7 | 35/56 | 40/63 | 43/70
5/7 | 42/56 | 47/63 | 53/70
3 5/8 | 45/72 | 23/40 | 14/24
6/8 | 54/72 | 28/40 | 16/24
9 5/9 | 52/90 | 20/36
6/9 | 62/90 | 24/36
10 6/10 15/30
7/10 19/30
L 6/12 | 30/60
7/12 | 35/60
15 7/15
8/15

Znu. 1: Ot mévw Kat KATw TIUEG TWV TETPAYWVWV avagépovTal o€ enineda onpa-
vrikomtag a=0,05 kat a=0,01 avriotowya.
Inw. 2 O * (aotepiokog) onpaiver amodoxn tng apxikng vobeong, dnhadn otL Ta
deiypata mpoépyovrat and v idia katavour.
Znp. 3: T peydda mkatn ta §vo a-onpeia Sivovtal Katd TpoceyyLon and Tovg
TOToVLG:
m+n m+n

> Dn, m; 0,01 = 1,63
mn mn

D, m; 0,05 = 1,36






